India’s advances in World Bank’s Logistics Index
World Banks’s 2023 Logistic Performance Index (LPI) improved India’s ranking by 6 places to be at 38 position out of 139 countries. The World Bank Index was based on a survey to measure the ability of countries to move goods across borders with speed and reliability. For the survey, the World Bank reviewed trade logistics performance based on a network of services that support the physical movement of goods, trade across borders and commerce within borders of these countries. The key indicators of the survey included scores against transportation, warehousing, brokerage, express delivery, terminal operations and related data and information management. In general, performances of the countries on ease of establishing reliable supply chain connections through structural factors such as quality of logistics services, trade and transport-related infrastructure, customs and border controls were reviewed for determining the LPI. 
2.
India secured overall LPI score of 3.4 on a 5-point scale covering performances in customs infrastructure, international shipments, logistics competence and quality, timeliness and tracking and tracing. As per the report, investment of the Government of India in trade-related soft and hard infrastructure connecting port gateways on both coasts to the economic poles in the hinterland was key in improving its performance in 2023. The report also cited technology as a critical component of India’s effort along with public-private partnership on establishing a supply chain visibility platform. Launching of NICDC Logistics Data Services Limited launched radio frequency identification tags to containers and offering consignees end-to-end tracking of their supply chain in 2015 on the Indian east coast and expansion to all over India in 2020 significantly reduced dwell time of cargos/containers. With this introduction of cargo tracking, dwell time in the eastern port of Visakhapatnam fell from 32.4 days in 2015 to 5.3 days in 2019. Currently, India’s dwell time is only about 2.6 days. Dwell time is referred to the amount of time that a container or cargo spends at a port or terminal before being loaded onto a vessel or after being unloaded from a vessel. 
3.
The Logistics Performance Index of the World Bank helps developing countries to identify areas where improvements can be made to boost competitiveness. According to LPI 2023, end-to-end supply chain digitalization, especially in emerging economies, is allowing countries to shorten port delays by up to 70% compared to those in developed countries. Moreover, demand for green logistics is rising, with 75 percent of shippers looking for environmentally friendly options when exporting to high income countries.
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Tiến bộ của Ấn Độ trong Chỉ số Logistics của Ngân hàng Thế giới
Chỉ số Hiệu suất Logistics (LPI) năm 2023 của Ngân hàng Thế giới đã cải thiện thứ hạng của Ấn Độ thêm 6 bậc để đứng ở vị trí thứ 38 trên tổng số 139 quốc gia. Chỉ số của Ngân hàng Thế giới dựa trên một cuộc khảo sát để đo lường khả năng vận chuyển hàng hóa qua biên giới của các quốc gia bằng tốc độ và độ tin cậy. Đối với cuộc khảo sát, Ngân hàng Thế giới đã xem xét hoạt động logistics thương mại dựa trên mạng lưới các dịch vụ hỗ trợ vận chuyển hàng hóa, thương mại xuyên biên giới và thương mại nội địa của các quốc gia này. Các chỉ số mấu chốt của cuộc khảo sát là điểm đánh giá dành cho vận chuyển, kho bãi, môi giới, chuyển phát nhanh, vận hành bến bãi và quản lý thông tin dữ liệu liên quan. Nhìn chung, LPI đã được xác định dựa trên việc xem xét hiệu suất của các quốc gia trong việc dễ dàng thiết lập các kết nối chuỗi cung ứng đáng tin cậy thông qua các yếu tố cấu thành như chất lượng dịch vụ logistics, cơ sở hạ tầng liên quan đến giao thông và thương mại, hải quan và kiểm soát biên giới.
2. 
Ấn Độ đạt điểm LPI tổng thể là 3,4 trên thang điểm 5 cho các hoạt động về cơ sở hạ tầng hải quan, vận chuyển quốc tế, năng lực và chất lượng hậu cần, tính kịp thời cũng như theo dõi vận đơn. Theo báo cáo, đầu tư của Chính phủ Ấn Độ vào cơ sở hạ tầng thương mại cứng và mềm nhằm kết nối các cửa ngõ cảng ở cả hai bờ biển với các cực kinh tế ở vùng nội địa là chìa khóa giúp cải thiện hiệu quả hoạt động của nước này vào năm 2023. Báo cáo cũng chỉ ra rằng công nghệ, cùng với quan hệ đối tác công tư, là yếu tố quan trọng trong nỗ lực của Ấn Độ trong việc thiết lập một nền tảng hiển thị chuỗi cung ứng. Việc Công ty dịch vụ dữ liệu logistic tung ra các thẻ nhận dạng tần số vô tuyến cho các công-te-nơ và cung cấp cho người nhận hàng khả năng theo dõi từ đầu đến cuối chuỗi cung ứng của họ trên bờ biển phía đông Ấn Độ vào năm 2015 và mở rộng ra toàn Ấn Độ vào năm 2020, đã giúp giảm đáng kể thời gian lưu hàng hóa/công-ten-nơ. Với chức năng theo dõi hàng hóa này, thời gian lưu trú tại cảng phía đông Visakhapatnam đã giảm từ 32,4 ngày năm 2015 xuống còn 5,3 ngày vào năm 2019. Hiện tại, thời gian lưu trú của Ấn Độ chỉ còn khoảng 2,6 ngày. Thời gian lưu trú là khoảng thời gian mà một công-te-nơ hoặc hàng hóa lưu lại tại cảng hoặc bến trước khi được chất lên tàu hoặc sau khi được dỡ khỏi tàu.
3. 
Chỉ số Hiệu suất Logistics của Ngân hàng Thế giới giúp các nước đang phát triển xác định những lĩnh vực có thể cải thiện để tăng khả năng cạnh tranh. Theo LPI 2023, quá trình số hóa chuỗi cung ứng từ đầu đến cuối, đặc biệt là ở các nền kinh tế mới nổi, đang cho phép các quốc gia rút ngắn thời gian trễ cảng tới 70% so với ở các nước phát triển. Hơn nữa, nhu cầu về logistics xanh đang tăng lên, với 75% đơn vị giao hàng đang tìm kiếm các lựa chọn thân thiện với môi trường khi xuất khẩu sang các nước có thu nhập cao.
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